Dobrý den,

děkujeme Vám za projevený zájem o funkci řidič autobusu.

Do této  funkce přijímáme uchazeče nad 21 let,  s čistým trestním rejstříkem a dobrým zdravotním stavem a s řidičským oprávněním skupiny D, C nebo B. Uchazečům s řidičským oprávněním skupiny C nebo B umožníme rozšíření na skupinu D v naší autoškole. 

.

     Před nástupem do kurzu absolvujete lékařské a psychologické vyšetření u našich smluvních  lékařů (náklady hradí společnost). Před nástupem do autoškoly podepíšete dohodu se závazkem na setrvání v pracovním poměru jako řidič autobusu na dobu 1 roku (náklady za autoškolu hradí společnost).  Autoškolu absolvujete ve vlastním volnu a po získání řidičského oprávnění skupiny D  nastoupíte do  naší společnosti do funkce řidič autobusu.

Kurz na rozšíření ŘP na sk. D  trvá asi 3 měsíce.

     Průměrný nástupní hrubý plat řidičů autobusů  se pohybuje mezi 13 000  -  14 000,-Kč. 

Po zapracování činí měsíční hrubý  výdělek mezi 18 000,-  až  23 000,-Kč

     O Vašem přijetí rozhodne po osobním pohovoru vedoucí střediska Doprava autobusy Poruba, tel. 59 740 2830, nebo vedoucí střediska autobusy Hranečník, tel. 59 740 2730.

Vaše dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle 59 740 1514 nebo na odd. Personalistika, Poděbradova 494/2, Ostrava-Moravská Ostrava v pracovní dny od 7:00 do 12:00 a od 12:30 do 15:00 hodin.

S přáním pěkného dne

                                                                               Naděžda Šplíchalová              

                                                                        ved. oddělení Personalistika

