Vážení strojvedoucí, 
od března roku 2008 vyplňujete na vybraných vlacích záznamy o jízdě vlaku, kde uvádíte své poznatky k řízení provozu. Od září roku 2008 jsou záznamy o jízdě vlaku zasílány na Odbor rozvoje, oddělení řízení kvality.  

Vaše poznatky jsou pro nás velmi cenným vodítkem pro sledování kvality práce řízení provozu. Například pozdní stavění vlakové cesty nelze ze splněného grafikonu vlakové dopravy rozpoznat. Díky Vašemu vyplnění záznamu o jízdě vlaku máme informace o problémových dopravnách, kde často dochází k pozdnímu stavění vlakové cesty. Jednotlivé případy pozdního stavění vlakové cesty jsou zaznamenávány a následně řešeny odborem 11 – řízení provozu. Problematika pozdního stavění vlakové cesty byla již řešena v žst. Kostěnice, další problémové dopravny budou následovat v brzké době.

Zaměřujeme se též na zlepšení kvality řízení provozu z hlediska správného sledu vlaků. Případy, kdy vlak vyšší kategorie jede ve sledu za vlakem nižší kategorie, prošetřujeme a v případě pochybení dopravních zaměstnanců posíláme na O11.
Při jízdě vlaku osobní dopravy za vlakem nákladním dochází občas ke zjištění, že nákladní vlak podstatně prodloužil v určitém úseku jízdní dobu, což nelze dopředu předvídat a přijmout adekvátní opatření.  

Pozdní stavění vlakové cesty v jednotlivých dopravnách evidujeme a při opakovaném  výskytu je tato závada projednána s odborem řízení provozu.

Děkujeme Vám za cenné poznatky o řízení provozu.
            Konkrétní vyřešené problémy
· ŽST  KOSTĚNICE

Analýzou záznamů o jízdě vlaku bylo zjištěno, že v žst. Kostěnice často dochází k pozdnímu stavění vlakové cesty. Při rychlostech vyšších než 120 km/h je nutné, aby vlak měl návěst „volno“ alespoň na dva oddíly. Při vjetí do úseku s návěstí „výstraha“ musí strojvedoucí ihned začít brzdit, neboť zábrzdná vzdálenost je rozložena do dvou oddílů. Vlivem pozdního stavění vlakové cesty tak dochází k prodloužení jízdní doby, nárůstu spotřeby energie, většímu opotřebení vozidel a snížení komfortu cestujících. 

Opatření:

Mezi ŽST Moravany a Kostěnicemi jsou pouze dva oddíly a tedy krátká jízdní doba. Pozdní stavění je důsledkem pozdě dávaných předvídaných odjezdů.Přednosta vydal opatření.
· ŽST  ČESKÝ BROD

Vzhledem k pomalé jízdě v žst. Český Brod 30 km/h (traťová rychlost 120 km/h) přes výhybku č. 45 na úvalském zhlaví (2. kolej) dochází k prodloužení jízdní doby vlaků sudého směru cca o 2 minuty. Pomalá jízda platí jen v přímém směru. Pokud je vhodná dopravní situace (na 0. koleji nemá v tu dobu projíždět jiný vlak), je vhodné postavit vlakovou cestu na úvalském zhlaví z 2. na 2. kolej přes výhybky 38, 41, 43, 45. Rychlost do odbočky je v tomto případě 80 km/h. Zpravte prosím dopravní zaměstnance, aby této možnosti u projíždějících vlaků více využívali (někteří již tak činí, občas se ale stane, že i když po 0. koleji nejede žádný vlak, je vlak veden po 2. koleji přes pomalou jízdu).








Opatření:

výpravčí využívají variantní cesty, aby vlaky nemusely jet přes pomalou jízdu 30 km/hod ve výhybce č. 45. Bylo jim doporučeno takto jezdit i nadále. Stává se ale často, že strojvedoucí, i když mu odjezdové návěstidlo návěstí rychlost 80 km/hod, jede rychlostí 30 km/hod. Výhybky nejsou opatřeny návěstními tělesy a pro strojvedoucího není zase tak jednoduché na 100% rozeznat, že jede po té větvi výhybky č. 45, kde pomalá jízda neplatí.
· ŽST  UHERSKO

S přednostou SDC Pardubice bylo projednáno nesprávné umístění předvěstního štítu na pomalou jízdu 60 km/h v 1. koleji na zámrském zhlaví (začátek října 2008).  Předvěstní štít byl umístěn na vzdálenost cca 600m, měl být 1550m. 

Přednosta SDC Pardubice ihned zjednal nápravu. 
· ŽST  LETOVICE 

Břeclavští strojvedoucí vlaků  kategorie  vlaků EC mezi Břeclaví a Prahou v novém GVD 2008/2009 poukazovali na časté jízdy sudých vlaků odbočkou v žst. Letovice.  Problém byl projednán s O11. Zástupce ředitele O11 ihned zjednal nápravu.  Osobní vlaky od Brna jsou po příjezdu přestavovány z 2. koleje, jízda vlaků kategorie EC není omezena jízdou do odbočky. Nedochází tak k prodloužení jízdní doby o cca 2 minuty a ke zbytečnému zvýšení spotřeby energie.

· ŽST  BRNO HORNÍ HERŠPICE

V roce 2008 byly v žst. Brno Horní Heršpice zavedeny pomalé jízdy 30 km/h a dočasná pomalá jízda 50 km/h.  Rozkaz byl psán nejednoznačně.  Ve všeobecném rozkaze byly psány dvě pomalé jízdy, ve skutečnosti se však jednalo o jednu pomalou jízdu. Docházelo k prodloužení jízdní doby, jelikož  si strojvedoucí oprávněně nebyl jistý, zda bude následovat další pomalá jízda. Problém byl řešen s přednostou Správy tratí Brno. Všeobecný rozkaz byl po jeho opatření psán jednoznačně. 

Dále upozorňujeme na nesprávně umístěné  či chybějící rychlostníky, předvěstníky, tabule před zastávkou a jiná návěstidla. 

Po naší urgenci byly zařízeny následující záležitosti:

· dosazen předvěstník  a rychlostník 60 km/h před žst. Vysočany (ze směru Balabenka)

· osazena tabule před zastávkou Veltruby (od žst. Kolín)

· odstraněn rychlostník 30 km/h při vjezdu do žst. Praha – Vršovice os.n. (ze směru Praha – Malešice)
