“Viaggio a CRACOVIA e AUSCHWITZ in POLONIA”

dal 28 gennaio al 1° febbraio 2007

PROGRAMMA OPERATIVO

28 GENNAIO domenica – FIRENZE

Ritrovo dei partecipanti al viaggio a Firenze alla Stazione o di S. Maria Novella o di Campo di Marte (a seconda di quale stazione di partenza sarà confermata da TRENITALIA), due ore prima della partenza del treno speciale per Auschwitz.

È stato richiesto come orario di partenza le ore 14 (l’orario effettivo è subordinato a quanto sarà confermato da TRENITALIA in un secondo momento). Sistemazione in compartimenti cuccette a sei posti.

Cena al vassoio espresso servito al posto, fornito dal servizio speciale di ristorazione. Pernottamento in treno.

29 GENNAIO lunedì – AUSCHWITZ/CRACOVIA

Prima colazione in treno, al vassoio espresso servita al posto, fornita dal servizio speciale di ristorazione. 

Arrivo alla stazione di Oswiecim (nome in polacco della cittadina tristemente nota col nome tedesco di Auschwitz) alle ore 7,15/7,30 circa (l’orario effettivo è subordinato a quanto sarà confermato da TRENITALIA in un secondo momento).

Incontro con le guide polacche parlanti Italiano e trasferimento in pullman privati dalla stazione direttamente al campo di Birkenau (= Auschwitz II), per la visita guidata del campo stesso. Pranzo ad Oswiecim in ristorante (a causa della capienza dei ristoranti ad Oswiecim, il gruppo sarà diviso fra due o tre locali).

Nel pomeriggio, dopo la continuazione della visita, trasferimento da Oswiecim negli alberghi a Cracovia. Il gruppo sarà essere diviso fra i seguenti tre alberghi:

· CHOPIN HOTEL – Przy Rondzie Street 2 – PL 31-547 Krakow – telef. 0048-12-2990000 – fax 0048-12-2990001 – web: www.chopinhotel.com 

· ORBIS CRACOVIA HOTEL – Marszalka Focha 1 – PL 30-111 Krakow – telef. 0048-12-4228666 – fax 0048-12-4219586 – web: www.orbis.pl 

· WYSPIANSKI HOTEL – ul. Westerplatte 33 – PL 31-033 Krakow – telef. 0048-12-4229566 – fax 0048-12-4225719 – web: www.polhotels.com 

Sistemazione nelle camere riservate. Cena in albergo. In serata trasferimento allo Hala Wisla (Palazzetto dello Sport) I giovani toscani incontrano i coetanei della Lombardia in visita ad Auschwitz. ascoltando “Musica dai ghetti mitteleuropei” con Moni Ovadia e il gruppo Klezmorim.

Martedì 30 gennaio, incontro con i testimoni: Andra e Tatiana Bucci deportate, ancora bambine, ad Auschwitz e Marcello Martini giovane staffetta partigiana della resistenza toscana, deportato all’età di quattordici anni a Mauthausen.

30 GENNAIO martedì – CRACOVIA/AUSCHWITZ/CRACOVIA

Prima colazione negli alberghi. Trasferimento ad Oswiecim per la visita dettagliata (mattina e pomeriggio) con guide parlanti Italiano del campo di Auschwitz I (è inclusa la visione del filmato). Pranzo ad Oswiecim in ristorante (il gruppo sarà diviso fra due o tre ristoranti). Rientro a Cracovia.

Nel tardo pomeriggio (prima della cena) riunione di tutti i partecipanti in locale adatto per un incontro con i testimoni: le sorelle Andra e Tatiana Bucci deportate, ancora bambine, ad Auschwitz e Marcello Martini giovane staffetta partigiana della resistenza toscana, deportato all’età di quattordici anni a Mauthausen.

Cena e pernottamento in albergo.

31 GENNAIO mercoledì – CRACOVIA

Prima colazione in albergo. In mattinata visita con guide italofone della città di Cracovia, con particolare riguardo al vecchio quartiere ebraico di Kazimierz (oggi una normale zona del centro storico di Cracovia) con ingresso in una Sinagoga, alla Collina di Wawel con ingresso alla Cattedrale e alla Piazza del Mercato. Pranzo in albergo.

Nel pomeriggio visita della Miniera di Sale di Wieliczka con guide (per ragioni logistiche le visite della città di Cracovia e della miniera di sale possono succedersi in differente ordine).

Dopo le visite, trasferimento alla stazione ferroviaria di Cracovia per la partenza del treno speciale per Firenze, prevista per le ore 18 (l’orario effettivo è subordinato a quanto sarà confermato da TRENITALIA in un secondo momento).

Sistemazione in compartimenti cuccette a sei posti.

Cena al vassoio espresso servito al posto, fornito dal servizio speciale di ristorazione. Pernottamento in treno.

1° FEBBRAIO giovedì – FIRENZE

Prima colazione al vassoio espresso; pranzo al vassoio espresso, ambedue serviti al posto dal servizio speciale di ristora zione. Arrivo alla Stazione S. Maria Novella di Firenze o di Campo di Marte nel pomeriggio (ore 13 circa, sempre con la precisazione che l’orario effettivo è subordinato a quanto sarà confermato da TRENITALIA in un secondo momento).

Con l’arrivo alla stazione di Firenze ha termine il viaggio.

QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: Euro 550,00

(quotazione basata sulla partecipazione di almeno 680 persone/massimo 720 persone)

COMPRENDENTE:

· Viaggio con treno speciale charter, composto da 13 carrozze con scompartimenti cuccette di seconda classe + 2 WR, Firenze/Oswiecim e Cracovia/Firenze.

Nelle 13 carrozze sono conteggiate 12 carrozze BC (con scompartimenti cuccette a 6 posti) e una tredicesima carrozza con scompartimenti cuccette a 4 posti o in caso di indisponibilità di questa con scompartimenti cuccette a 6 posti ma con occupazione quadrupla.

N.B. – Trattandosi di treno speciale charter a tariffa complessiva, non sono previste riduzioni per ferrovieri o loro familiari.

· I pasti al vassoio espresso in treno indicati nel programma: cena del primo giorno e prima colazione del secondo giorno nel viaggio di andata; cena del penultimo giorno, prima colazione e pranzo dell’ultimo giorno nel viaggio di ritorno. I pasti sono serviti al posto, dal servizio speciale di ristorazione. Servizio di minibar a pagamento.

· Sistemazione per due notti a Cracovia in alberghi di categoria 3 stelle, in camere doppie con bagno per insegnanti, accompagnatori e adulti in generale e in camera doppie o triple con bagno per gli studenti.

· Tutti i pasti in Polonia (in albergo o in ristorante) dal pranzo del secondo giorno al pranzo del penultimo giorno.

· Noleggio di pullman turistici in Polonia, in numero sufficiente per tutti i partecipanti, per i servizi (trasferimenti, visite, escursioni, ecc.) dettagliati nel programma.

· Visite, come dettagliato nel programma, con guide locali (una per pullman) parlanti Italiano.

· Ingressi a musei e simili ove previsto dal programma.

· Disponibilità il 30 Gennaio di un locale (anche in uno degli alberghi) adatto per un incontro di tutti i partecipanti con i testimoni, incluso attrezzatura tecnica essenziale.

N.B. – Con questa dicitura sono intese le sole spese relative alla fornitura di sede idonea corredata dell’attrezzatura tecnica essenziale e non le spese relative a conferenze né l’organizzazione delle stesse che rimangono ad esclusivo carico della REGIONE TOSCANA.

· Fornitura di materiale per le onoranze (corone commemorative) e attrezzatura tecnica di amplificazione, riproduzione audio da esterno.

· Assistenza di nostro personale specializzato per l’intera durata del viaggio.

· Assicurazione AMI ASSISTANCE sanitaria + bagaglio.

· Polizza fidejussoria, a garanzia della corretta esecuzione della prestazione, per un importo pari a Euro 150.000,00.

NON COMPRENDENTE:

· Le bevande (salvo quelle già incluse nei pasti in treno).

· Ogni extra in genere di carattere personale.

· Costi per progettazione, programmazione e organizzazione del viaggio, calcolati separatamente e che sono ad esclusivo carico della REGIONE TOSCANA.

· Iniziative a cura della REGIONE TOSCANA (vedi paragrafo successivo A CURA DELLA REGIONE TOSCANA).

· Quant’altro non espressamente indicato nel programma o al paragrafo COMPRENDENTE.

A CURA DELLA REGIONE TOSCANA:

· Eventuali fornitura di cassetta per la proiezione di filmati

· Tutte le spese inerenti al concerto programmato per il 29 gennaio (noleggio del locale, attrezzatura tecnica, sicurezza, pagamento artisti e simili).

· Organizzazione del programma per la riunione, programmata per il 30 gennaio, di tutti i partecipanti in locale adatto e spese per conferenzieri e/o altro personale che si rendesse necessario.

SUPPLEMENTI PER PERSONA:
· Sistemazione nelle tre notti in albergo in camera singola con bagno Euro 75,00.

N.B. – Il numero disponibile dei posti in camera singola non può essere superiore al 20% del totale dei posti disponibili negli alberghi.

DOCUMENTI – Per i partecipanti al viaggio di nazionalità italiana o di altri paesi dell’Unione Europea è necessario essere in possesso di Passaporto in corso di validità o di Carta di Identità valida per l’espatrio non scaduta (validità 5 anni). Per i minori di anni 15, che non possono ancora avere la Carta d’Identità, è necessario il Passaporto, in quanto non è riconosciuta la validità dell’apposito lasciapassare per l’estero rilasciato loro dal Comune di residenza. Eventuali partecipanti al viaggio di nazionalità di paesi non facenti parte dell’Unione Europea, dovranno farlo presente al momento dell’iscrizione per essere informati sui documenti a loro necessari. Si precisa che eventuali richieste di Visti Consolari sono ad esclusivo carico del partecipante al viaggio.


