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Celostátní sraz historických autobusů v Lešanech - 24.5.2008
Vážení přátelé,
dne 24.5.2008 se v prostorách Vojenského technického muzea v Lešanech koná již 9. celostátní sraz Klubu českých historických autobusů. Přijměte tedy pozvání k prezentaci českých historických autobusů od počátků výroby až po vozy vyráběné v 80 letech min. století tj. vozy řady ŠD, ŠL, ŠM.
24. května proběhne slavnostní zahájení muzejní sezóny Vojenského technického muzea Lešany - "TATRA den"
Vojenské technické muzeum:

	Mezi obcemi Krhanice a Lešany u Týnce nad Sázavou se v prostoru bývalých dělostřeleckých kasáren nachází od roku 1996 expozice Vojenského technického muzea Vojenského historického ústavu Praha. V současné době ji tvoří více než 350 historických tanků, kanónů, motocyklů; obrněných, nákladních a osobních vojenských vozidel pocházejících z období od roku 1890 až do současnosti. Sbírky jsou široké veřejnosti prezentovány v osmi halách, pod šesti přístřešky a na volném prostranství.
Rozsahem a složením svých sbírek, v nichž je zastoupen nejeden světový unikát, se toto muzeum řadí mezi nejvýznamnější evropské instituce svého druhu. Unikátní je zejména sbírka Československých vojenských dopravních prostředků z období 1918 - 1939 a kolekce kanónů systému Škoda. Expozičním pojetím se muzeum hlásí k moderním trendům prezentace sbírek technické povahy. Vzorem jsou od samého počátku britská muzea, která udávají krok současnému vývoji v této oblasti muzejnictví. Každoroční obměna i poutavé představování exponátů v pohybu a postupné zdokonalování výstavních prostor muzea tak návštěvníkům umožňuje lépe nahlédnout do tajů nejen čs. vojenské technické historie. Každoročně na otevření a průběhu letní sezóny probíhají v muzeu ohlášené akce s představováním historické techniky v pohybu v naší nové ARÉNĚ LEŠANY.
	


Doprava z Jablonce nad Nisou a Liberce zajištěna autobusem

Karosa LC735    JN 84-15

Pivo Svijany na palubě autobusu

ČSAD Jablonec nad Nisou.
Cena za dopravu tam a zpět:  300,- Kč
!!!Vstup do muzea je tento den zdarma!!!

Kontakt: Mirek Zika  - mobil 775 664 580

miroslav.zika@csadlb.cz
mirek.raba@seznam.cz
ICQ: 364517937                  Skype: Mirek_Zika
