Revoluce v MHD v září nepřijde. Praha rušení linek nestihne nachystat

IDNES Praha 

http://praha.idnes.cz/zmeny-v-mhd-v-praze-0ae-/praha-zpravy.aspx?c=A120625_222934_praha-zpravy_brm
Stav článku 26.6.2012 ve 13:30 (před zveřejněním zprávy o schválení záměru)

Některé čtvrti měly přijít o letitá přímá spojení a místo nich je čekala jízda s přestupem. A třeba cestující, kteří si zvykli na expresní linku 125 jedoucí po Jižní spojce, se mohli začít připravovat, že sem tam možná nepřijede dle jízdního řádu. Od září se měla protáhnout až na Skalku a obecně platí, že čím delší trasa, tím víc je linka náchylná k nepřesnostem provozu.

Teď je vše zase úplně jinak. V úterý měla městská rada schválit seznam změn, který by proměnil cestování pražskou MHD. Jenže materiál se má stáhnout. Přitom úterek je nejzazší termín, kdy se změny mohly odsouhlasit. Dopravci totiž přípravy trvají minimálně dva měsíce.

"Tento materiál se odkládá, bude se dále diskutovat o plánovaných změnách. Tím pádem termín v září je nereálný," říká náměstek primátora Josef Nosek.

Město chce zohlednit připomínky městských částí

Možný je říjen, ale to jen za předpokladu, že se návrh výrazně nezmění. Důvod odkladu je prý ten, že si primátor Bohuslav Svoboda nechává vypracovat posudky na současný návrh. "Pracovní skupina pana primátora, kde jsou dopravní odborníci, chce tuto změnu ještě prodiskutovat," zdůvodnil stažení změn z jednání Nosek. Dopravní odborník Petr Moos, který skupinu vede, v pondělí pouze potvrdil, že analýzu zpracovávají. "Hotová bude příští týden," uvedl.

Svoboda navíc říká, že ještě přes víkend přišlo mnoho připomínek městských částí, a proto se jimi město chce hlouběji zabývat. "Je to velmi závažná věc a musíme to ještě prodiskutovat. Co se týče předběžných závěrů odborníků, kteří změny posuzují, jen vím, že se jejich názory v některých věcech liší od navrhovaných úprav," řekl primátor. Ještě v pátek však organizátor dopravy i náměstek Nosek prohlásili, že žádný požadavek městských částí nebyl do návrhu zapracován. "Žádná z připomínek radnic nebyla k systémové změně. Poukazovala jen na jednotlivosti," řekl Nosek. Obrat města nasvědčuje tomu, že návrh může doznat změn. Primátor navíc navzdory prohlášením z loňského listopadu, kdy se změny oznámily kvůli nutnosti úspor, nyní říká, že nejde v první řadě o peníze, ale o efektivitu dopravy. Kvůli návrhu dokonce lidé sepsali petici. Z Košíř na Anděl jezdili linkou 123 a o toto přímé spojení měli přijít.
