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čtvrtek 10. dubna 2014

Třebíč bude mít moderní přestupní terminál
Třebíč – Třebíč bude mít jako jediné město na Vysočině a jižní Moravě moderní přestupní terminál. Součástí výstavby bude modernizace nádražní budovy, úprava kolejiště a také nová křižovatka u nemocnice včetně nového parkoviště. 

„Díky novému terminálu bude přímé propojení autobusové a vlakové dopravy v Třebíči, a to poprvé od doby postavení trati Zastávka – Okříšky. Osm nových autobusových zastávek s digitálním označníkem a přístřeškem bude sloužit nejen městské dopravě, ale také dalším linkovým a dálkovým autobusům,“ popsal vedoucí Odboru dopravy města Třebíče Aleš Kratina. 

Slavnostní poklepání na kámen symbolicky zahájí stavbu

V pondělí 14. dubna přímo v pravé poledne bude v místě nového terminálu (v prostoru bývalé nákladní části železniční stanice Třebíč) slavnostně zahájena výstavba poklepáním na základní kámen. Realizátorem stavby je firma Habau. „Jelikož se jedná o poměrně složitou a rozsáhlou investiční akci, na výstavbě samotného terminálu se podílí město Třebíč, na úpravě železničních kolejí a revitalizace trati Zastávka-Okříšky Správa železniční cesty,“ přiblížil Aleš Kratina. 
Rychlejší a jednodušší cestování

Nový terminál propojí efektivně vlakovou a autobusovou dopravu. Cestujícím se zkrátí čas pro cestování a zjednoduší se přestupy. Díky nové železniční budově a novým parkovištím bude cestování komfortnější a důstojnější. 
Stávající autobusové nádraží na Stařečce zůstane zachováno. Na novém terminálu budou zastavovat především ty spoje, u kterých se předpokládá návaznost na vlak. 

Příloha: vizualizace nového terminálu
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