Kalení je tepelné zpracování kovů, při kterém se z kalící teploty materiál prudce ochlazuje. Tím získává lepší mechanické a fyzikální vlastnosti. V případě oceli dochází k vzniku přesyceného tuhého roztoku uhlíku v železe (tzv. martenzitu). Ten je charakteristický jemnou strukturou.

Kalení je tepelné zpracovaní, spojené se vznikem nerovnovážné struktury. Je prováděno jak u nástrojových ocelí, tak u ocelí konstrukčních, a to pro zlepšení určitých mechanických vlastností. Kalením se dosahuje u součástí vysoké tvrdosti a odolnosti proti opotřebení. Tyto vlastnosti jsou spojeny se vznikem nerovnovážné struktury MARTENZITU a BAINITU, které jsou požadovány po správném zakalení.

U konstrukčních ocelí je Martenzit výchozí strukturou pro další tepelné zpracování - POPOUŠTĚNÍ - jehož výsledkem je jemná popouštěcí struktura SORBIT (výborná kombinace pevnosti, tvrdosti a houževnatosti). Naopak u nástrojových ocelí je Martenzit strukturou konečnou, která právě u těchto ocelí zajišťuje vysoké hodnoty tvrdosti a houževnatosti. Jemnost, resp. zrnitost je závislá od rychlosti ochlazování, ale i dalších faktorů (nečistoty v kovu atd.). Čím je rychlost vyšší, tím je struktura jemnější. Kalící teplota je nižší než teplota tavení kovu a je závislá na obsahu uhlíku.

V případě, že se ochlazuje tekutý kov extrémně vysokou rychlostí, nestihnou se v kovu vytvořit zárodečná centra a kov tuhne jako amorfní, tzn. bez krystalické struktury. Takovéto vysoce nestabilní kovy se nazývají též kovové sklo.

