Pravidla pro VDP VBus

1) Základní ustanovení

1a) Pro koho jsou pravidla určena

Pravidla jsou určena pro všechny, kteří vlastní svůj virtuální dopravní podnik (dále jen VDP) ve hře Virtual Bus (dále jen VBus). Pro provozování vlastního VDP je tedy nutné mít nainstalovanou hru VBus v jakékoliv verzi, není ale nutné mít vytvořenou mapu vlastního provozu.
1b) Existence, založení a zrušení VDP
Lze vycházet z reálného dopravního podniku či dopravní společnosti, jméno VDP musí být smyšlené (je zakázáno používat názvy reálných společností (a to ani názvy podobné) či jejich části – výjimkou jsou pouze zkratky AD, ČSAD, DP, DS a SAD) a jedinečné (jeden název virtuální společnosti nesmí mít více než jeden VDP). Totéž platí o logu VDP (logo není povinné). Jedna osoba může vlastnit více VDP, jedno VDP může vlastnit buď celkově jedna osoba (tzv. generální ředitel), nebo více osob (na podíly – tyto podíly musí být zveřejněny). 
Založení a existence VDP je vázána především na tato pravidla a na finance. Vstup nového VDP (tzv. projektu) mezi ostatní, již existující VDP, je vázán příslibem dodržovat pravidla a představením společnosti (zjednodušená historie, seznam aktuálních linek s rozsahem provozu a aktuálního vozového parku).

Ukončení činnosti VDP je podmíněno předložením rozumného důvodu, proč tomu tak je. VDP lze ukončit buď na dobu určitou (která bude zveřejněna) nebo trvale. Trvale ukončené VDP již nesmí obnovit svoji činnost, jeho název ani finance nesmí být již dále použity – a to ani u jiných VDP.
1c) Prezentace společnosti

Každý VDP, tedy jeho tzv. zástupce (většinou majitel či majitelé), by se měl prezentovat na úrovni, tj. vyvarovat se pravopisných chyb, měl by vhodně skládat slova ve větách tak, aby byly příspěvky srozumitelné. Lze udělit v opodstatněných případech výjimky.
Je vhodné prezentovat svůj VDP na webových stránkách, není to ale povinné. Tyto stránky by měli obsahovat především historii společnosti, aktuální vozový park, aktuální tarif, aktuální linkové vedení a aktualizace (novinky u dotyčného VDP). Starší či neaktuální údaje (již neplatný vozový park, tarif, linkové vedení apod.) není nutné archivovat.

Každý člen prezentuje svůj VDP sám za sebe – v opodstatněných případech lze prezentovat cizí VDP (například v případě dlouhodobé nepřístupnosti na internet apod.), nebude-li tímto značně omezeno fungování žádného z příslušných VDP.

1d) Platnost a akceptování pravidel

Aktuální pravidla byla sepsána dne 29. 7. 2009, od tohoto data také nabývají platnosti. Všechny VDP musí tyto pravidla akceptovat, k čemuž se zavazují – nelze udělit výjimku (není-li v částech pravidel uvedeno jinak).
2) Provozování dopravy, jízdní řády, licence
2a) Obecná ustanovení o provozování dopravy
Je povoleno provozování městské, meziměstské, dálkové a smluvní dopravy a to buď dotované, nebo nedotované. Provozování dopravy může být dvojí – buď v reálném světě (bez omezení, ideálně ale pouze Evropa) nebo ve smyšleném světě. Je-li doprava provozována v reálném světě, je majitel VDP povinen dodržovat reálné názvy států, měst, ulic a zastávek – v takovém případě je možno zastavovat na všech reálně existujících zastávkách, je možno v menší míře i vybudování vlastních virtuálních zastávek tam, kde je to dle místních poměrů možné (nelze tedy například postavit zastávku místo obytného domu). Ve virtuálním světě tyto omezení padají. Virtuálních světů může být několik (každá společnost může mít teoreticky jeden virtuální svět), reálný svět je pouze jeden.
2b) Licence, číslování linek
Každá pravidelná dotovaná i nedotovaná linka ve VDP musí mít licenci a své jedinečné šestimístné číslo, toto číslo linky může být použito jen jednou, nesmí se opakovat. 
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