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„Mnišková“ lesní železnice na Křivoklátsku

(z podkladů pana Jana Lisého z Rakovníka a dalších zdrojů sestavil Josef Čihák)

„Mnišková“ lesní železnice v křivoklátských lesích byla vybudována v roce 1919 pro odvoz kalamitní těžby. Mniška (Bekyně mniška – Liparis monacha. L.) je škodlivý druh motýlů (noční můra), jehož housenky se živí především jehličím. V některých letech způsobují kalamitní holožíry smrkových monokulturních lesů. Mniškový žír započal už v roce 1917 v Černém lese u Nového Domu. Rozšířil se do smrkových revírů Alžběta, Korunní princ Rudolf, Maxova obora, Haná a Leontýnsko. Bylo vykáceno na 600 ha lesních porostů. Ve Státním oblastním archivu Praha - Vs Křivoklát, Lesní úřad, fasc. 731 je uloženo několik snímků vykácených ploch s ojedinělými stromy z roku 1921. Kmeny se musely rychle zpracovat. Odvážely se na pilu do Městečka a na nově vybudovanou parní pilu u Řevničovského nádraží (původně se uvažovalo s výstavbou pily na Luženském nádraží). Akciová společnost dostala jméno „LESNA“, nejvíce akcií vlastnili Maximilian Egon III. Fürstenberg z Křivoklátu a jeho švagr Franz Khevenhüller-Metsch. Byla založena 19. 3. 1919 a za první celý správní rok 1920 už vykázala 654 337 09 Kč zisku.

Úzkokolejnou drážku pomohlo postavit čs. železniční vojsko z Pardubic. Byla v provozu v letech 1919 – 1927, byla dlouhá 12 km, s úzkým rozchodem 700 mm. Těleso s náspy a zářezy je v lesních porostech místy dobře patrné. Některé úseky jsou využívány jako lesní cesty.

Vedla z lesních oddělení V Kubíku nad Rysavou a Karas nad Klíčavou přes polesí Tři stoly a přes Amálské pole na železniční stanici a parní pilu v Řevničově.

Používaly se čtyřnápravové parní lokomotivy StEG č. 3642/1909 a Sigl WNM č. 4985/1909, v nichž se topilo dřevem. Kromě toho se používalo pro lokomotivy a pilu uhlí z šachet na Motolce, kam vedla zvláštní odbočka drážky. Voda se doplňovala z jam, které byly vyhloubené podél trati ve vzdálenosti několika kilometrů od sebe. Jedna z nich je u Tří stolů v blízkosti bývalého tělesa trati.

Celou trasu včetně odbočných větví jsme prošli 30. 12. 2008. Je v lesním terénu dobře patrná s výjimkou polního úseku v okolí samoty Štýlovna a bažantnice u dvora Amalie.
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