Koncepce řízení krajské příspěvkové organizace

„Koordinátor IDS Karlovarského kraje“

Vzhledem k tomu, že není stanovena velikost organizace, velmi těžko se dá napsat představa řízení organizace. Příspěvková organizace „Koordinátor IDS Karlovarského kraje“ bude řízena 
a financována na základě zákona 250/2000 O rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Zde je nutno říci, že je možné koncipovat organizaci jako výdělečnou, s vyrovnaným hospodařením nebo prodělečnou a to v závislosti na dotacích placených jednotlivým dopravcům. To záleží na vedení kraje, k jakému modelu financování se přikloní.

Pokusím se tedy spíše popsat, co by tato organizace měla zajišťovat. 

Tato organizace by měla koordinovat (spravovat) budoucí integrovaný dopravní systém na území Karlovarského kraje, tedy železniční tratě Chomutov – Cheb, Cheb – Plzeň, Karlovy Vary – Merklín, Karlovy Vary – Johanngeorgenstadt, Karlovy Vary – Mariánské Lázně, Chodov – Nová Role, Chodov – Bečov nad Teplou, Bečov nad Teplou – Blatno u Jesenice – Rakovník, Sokolov – Kraslice, Cheb – Luby u Chebu, Cheb – Tršnice – Plesná, Cheb – F. Lázně – Aš – Hranice v Čechách. Dále provoz autobusových linek na celém území kraje a provoz MHD v Karlových Varech, Sokolově, Chebu a Mariánských Lázních. 

Jízdní řády: 

Jako páteřní síť by měla být síť železniční s výjimkou tratí provozu nezpůsobilých a nebo svým vybavením neschopných soutěže se silniční dopravou:

1)
páteřní tratě:
Chomutov – Cheb – Plzeň




Johanngeorgenstadt – Karlovy Vary – Mariánské Lázně




Sokolov - Kraslice




Cheb – Aš




Cheb – Luby




Bečov – Blatno – Rakovník




Karlovy Vary – Merklín ? (analýza)

2)
tratě nekonkurenceschopné:
Nová Role – Chodov – Loket – Bečov






Karlovy Vary – Merklín ? (analýza)






Aš – Hranice v Čechách (analýza)

Páteřní síť by měla být provozována v hodinovém taktu, na tratích Chomutov – Cheb – Plzeň a Johanngeorgenstadt – Mariánské Lázně by bylo rozumné uvažovat i o spěšných vlacích. 

Návazná autobusová doprava by byla přípojná a to na maximálním počtu možných míst 
a se zajížděním až přímo na vlaková nádraží a zastávky. Zde je nejdůležitější zajistit skutečnou spolehlivost dopravy, tzn. aby přestupy nebyly pouze v jízdních řádech, ale aby skutečně fungovaly (zjednodušeně řečeno, aby cestující měl jistotu, že v místě přestupu skutečně přestoupí). Taktéž navazující MHD by měla být v taktu a s čekáním na přípoje (zde hlavně v období mimo dopravní špičky). Zde je nutno konstatovat, že taktový jízdní řád výrazně zpravidelní dopravu, přestupní vazby se stanou rutinními jak pro cestující, tak pro obslužný personál a zkvalitní se taktéž využití vozidel jak železničních, tak silničních. 

Tarif: 
Každý dopravce má v současnosti vlastní tarif, který si pravděpodobně udrží i do budoucna. V rámci IDS Karlovarského kraje je ale nezbytné zavést přestupné jízdenky mezi všemi druhy integrované dopravy a to ve variantě pro jednu jízdu, zpáteční, týdenní (Po – Pá), celotýdenní, víkendové (So – Ne), měsíční a jako nadstavba denní, týdenní, měsíční celosíťové nepřenosné a měsíční a roční jízdenky celosíťové přenosné. Jízdné by mohlo být tarifikováno dle tarifních kilometrů v dané trase a nástupní poplatek: příklad: stálá cena za km 90 haléřů  
a nástupní cena 1,50,- Kč. Toto nám umožní jednotný tarif se stejnou cenou za km a zohlední náklady na výdej jízdenek a zpravování cestujících, neboť tyto náklady jsou zpravidla konstantní. 

Rozdělení tržeb mezi dopravce: 
Jízdné vybrané dopravci v rámci IDS KV bude vykázáno v rámci celého IDS. Koordinátor zaplatí dopravci nasmlouvanou cenu za provoz linky, uplatní srážky za nekvalitu obsluhy, zpoždění, odřeknuté spoje. Počet přepravených cestujících bude zjišťován sčítáním, které bude zajišťovat koordinátor. Zde je nutno konstatovat, že tento mnou navrhovaný systém není spravedlivý, ale je nejspravedlnější v rámci dostupné techniky. Již dnes je možné každou jízdenku sledovat třeba pomocí čipu v jízdence nebo čárového kódu, 
ale zařízením by museli být vybaveni všichni prodejci, všechna vozidla a kontroloři. To je ještě dnes nad naše možnosti a není mi známo, že by to bylo někde v Evropě v rutinním provozu.

Povinnosti dopravce:

Podle smlouvy s koordinátorem zajistit provoz smluvní linky podle schváleného jízdního řádu, v kvalitě a za tarif, stanovený smlouvou s koordinátorem.

Povinnosti koordinátora:
Zajistit financování dopravy podle smluv s dopravci, zajistit reklamu, zpětnou vazbu od cestujících, tvorbu jízdních řádů, informovanost cestujících. Podle finančních možností by bylo možné uvažovat i o provozu informačního telefonního centra s možností zajištění jízdenek na všechny druhy dopravy a to i po internetu. Koordinátor by dále zajištoval výběrová řízení na obsluhu jednotlivých linek, kontrolu dopravců a technické možnosti koordinace. Pod tímto si představuji vytipování míst (zastávek) vhodných k technické úpravě, zajištění projektů, žádání o dotace a jejich čerpání na úpravy, vybavení vozidel dopravců vzájemně kompatibilním informačním systémem s plným napojením na dispečink, který 
by v budoucnu mohl provozovat koordinátor.

a) Z výše uvedeného vyplývá, že příspěvková organizace „Koordinátor IDS Karlovarského kraje“ by zajišťovala:

b) na základě výběrových řízení obsazení linek jednotlivými dopravci

c) sledování kvality jednotlivých linek a jednání o tom s jednotlivými dopravci

d) stanovení jednotného tarifu a jeho uplatňování jednotlivými dopravci

e) rozdělování dotací na základě smluvních kritérií jednotlivým dopravců

f) chod informačního centra pro cestující

g) zpětnou vazbu od občanů Karlovarského kraje a místní samosprávy

h) reklamu pro využívání integrovaného dopravního systému

a) A co by nám to mělo dát proti současnému stavu?

b) zavedením ostrých přestupů a přiblížením zastávek jednotlivých druhů doprav výrazně zrychlíme dopravu. Pokud bude doprava rychlejší, ubude lidí, kteří dnes jezdí individuální dopravou z důvodů časových.

c) zavedením přestupního tarifu a časových jízdenek pro všechny druhy doprav cenově zatraktivníme hromadnou dopravu pravidelným cestujícím. Pokud bude doprava levnější, ubude lidí, kteří dnes jezdí individuální dopravou z důvodů finančních.

d) zavedením informačního centra a celkovým rozšířením reklamy a dostupnosti informací na všechny občany v kraji umožníme cestovat těm lidem, kteří se dnes nechtějí nebo nemohou prokousávat jednotlivými nabídkami různých dopravců. My zajistíme všechny informace na jednom místě.

a) A co tím tedy získáme?

b) za stejný objem dotací přepravíme ve více spojích více lidí, kteří by navíc měli být spokojenější z  používání hromadné dopravy. Více spojů pojede častěji a přiláká další cestující.

c) část voličů bude spokojenějších

d) zvýšení počtu spojů nám umožní snadněji reagovat na změny přepravních frekvencí.

V Sokolově dne 9. února 2003



Petr Šimral

Při tvorbě tohoto materiálu jsem vycházel z mé představy o ideální veřejné dopravě v Karlovarském kraji, kterou jsem zveřejnil dne 27.12.2001 na stránkách www.strojmistri.cz, později www.strojmistri.wz.cz a od ledna 2003 na stránkách www.simral.me.cz .
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