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[bookmark: _GoBack]D1, čl. 402: Části staničních kolejí oddělené hlavními návěstidly, seřaďovacími návěstidly nebo kolejovými spojkami a kusé koleje se rozlišují, je-li to třeba, písmenným indexem (malým písmenem, např. 7c). Takto označená část koleje se považuje za samostatnou staniční (dopravní, manipulační) kolej.

D1, čl. 2964: Výprava vlaku z koleje, která nemá odjezdové návěstidlo, může být dovolena jen výjimečně v nezbytných případech za podmínek stanovených ZDD stejným způsobem, jako při odjezdu kolem neobsluhovaného návěstidla. Ustanovení tohoto článku se nevztahuje na stanice bez odjezdových návěstidel.
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Části koleje, které jsou čárkovaně vyznačeny, nemají číslo.


 


D1, čl.


 


402:


 


Části staničních kolejí


 


oddělené 


hlavními návěstidly, seřaďovacími návěstidly nebo kolejovými spojkami


 


a kusé koleje se rozlišují, je


-


li to třeba, písmenným indexem 


(malým písmenem, např. 7c). 


Takto označená část koleje se považuje za 


samostatnou staniční (dopravní,


 


manipulační) kolej.


 


 


D1, čl.


 


2964: 


Výprava vlaku


 


z koleje, která nemá odjezdové návěstidlo, může být dovolena jen 


výjimečně 


v nezbytných případech za podmínek stanovených ZDD stejným 


způsobem, 


jako při odjezdu kolem neobsluhovaného návěstidla.


 


Ustanovení tohoto článku se nevztahuje na stanice bez odjezd


ových návěstidel


.


 




Části koleje, které jsou čárkovaně vyznačeny, nemají číslo.   D1, čl.   402:   Části staničních kolejí   oddělené  hlavními návěstidly, seřaďovacími návěstidly nebo kolejovými spojkami   a kusé koleje se rozlišují, je - li to třeba, písmenným indexem  (malým písmenem, např. 7c).  Takto označená část koleje se považuje za  samostatnou staniční (dopravní,   manipulační) kolej.     D1, čl.   2964:  Výprava vlaku   z koleje, která nemá odjezdové návěstidlo, může být dovolena jen  výjimečně  v nezbytných případech za podmínek stanovených ZDD stejným  způsobem,  jako při odjezdu kolem neobsluhovaného návěstidla.   Ustanovení tohoto článku se nevztahuje na stanice bez odjezd ových návěstidel .  

