Studentské slevy a doprava

Karta ISIC a GTS kancelář

ISIC (International Student Identification Card) je mezinárodní identifikační průkaz, prokazující statut studenta střední nebo vysoké školy, ISIC karta vám přináší tisíce slev a výhod v oblasti cestování, kultury, sportu, stravování, volného času a dalších služeb, které můžete uplatnit jak doma, tak v 95 zemích světa. Kartu ISIC vám zařídí jakákoli pobočka GTS International v České republice, v Pardubicích ji najdete v univerzitní aule (nalevo od vchodových dveří v přízemí). K získání karty budete potřebovat jednu svou pasovou fotografii, občanský průkaz, vyplněnou žádost o vydání ISIC karty (tu lze získat buď na studijních odděleních příslušných fakult nebo přímo v sídle GTS International) potvrzenou příslušným studijním oddělením (ne starší než 2 měsíce) a 250 Kč. S touto kartou získáváte také množství slevy v obchodech po celém světě, v Pardubicích například v restauraci Bazalka (2 za 1– saláty pro Velký hlad denně do 18 hod.) a další, aktuální nabídku všech slev naleznete na stránkách http://www.gtsint.cz.

Junior pas a žákovské jízdné

U Českých drah si můžete zakoupit tzv. „Junior pas“ poskytující výrazné slevy na vlakovou dopravu (30 % oproti zákaznickému jízdnému). K vydání průkazu potřebujete jednu pasovou fotografii, občanský průkaz (věk do 26 let) a 700 Kč. Bohužel, České dráhy již neposkytují „Junior pas – ISIC“ (další z mnoha výhod a slev pro majitele ISIC karty), za který se platilo pouze 100 Kč. Tento je nahrazen žákovským jízdným, které bohužel má tu nevýhodu, že slevu lze uplatnit pouze na cestování mezi místy trvalého bydliště a školy. Jeho výhodou oproti Junior pasu je ale cena, která činní pouze 40 Kč. Žákovskou průkazku můžete také uplatnit na veřejnou autobusovou dopravu.

Kilometrická banka

Univerzální přenosný jízdní doklad pro přepravu cestujících a psů ve vlacích ČD v 1. i 2. vozové třídě. Jeho princip spočívá v postupném „odečítání“ projetých kilometrů, které si dopředu předplatíte. Způsob jejího používání spočívá ve vyplnění údajů zamýšlené trasy do příslušných kolonek. Minimální odpis je 100 km a maximální činní 400 km (pro každého z cestujících nad 15 let ve 2. vozové třídě). V první vozové třídě pak odpis km činní 1,5 násobek projeté vzdálenosti. Lze ji použít bez příplatku na vlaky vyšší kvality (EC, IC). Doba platnosti KMB je 6 měsíců ode dne vystavení, stojí 1400 Kč a „obsahuje“ 2000 km.

Městská hromadná doprava

Pardubické MHD je tvořeno dopravou autobusovou a trolejbusovou. Jednotlivé jízdné bez možnosti přestupu stojí 10 Kč. Město Pardubice je poslední z měst ČR, které stále používá starý odbavovací systém. Jízdenku je tedy nutné označit v mechanickém označovači. Přechod na čipové karty je ale podle posledních informací na spadnutí. Informace o mimořádnostech, jízdní řády jednotlivých linek a ostatní informace o MHD v Pardubicích najdete na http://www.dpmp.cz a na http://student.upce.cz. Mezi univerzitním kampusem a nádražím jezdí linky číslo 3, 17 (na zastávku Polabiny – Hradecká, naproti aule a knihovně), 4 (na zastávku Polabiny – hotel, před knihovnou zatáčí doleva) a 16 (Univerzita, jede před budovu EA). V Pardubicích je možné také využít přestupní jízdenky s platností 40 a 60 minut, které je možné zakoupit pouze v jízdenkových automatech. Platí jako časové jízdné pro libovolný počet přestupů od okamžiku prodeje (ne od doby nástupu do vozidla!), vždy po dobu uvedenou na jízdním dokladu. Jedná se o jízdenkové automaty, které umožňují prodej více druhů jízdních dokladů. Jezdit v Pardubicích bez platného jízdního dokladu se opravdu nevyplácí – revizorů je požehnaně a právě začátkem akademického roku mají největší „žně“. Při nejlepším je to za 400 Kč (na místě), za 600 Kč když platíte v kanceláři a 1000 Kč, když se zpozdíte. Poslední alternativou jsou předplatné kupóny v platnostech 5, 7, 14 dnů, dále pak, měsíc, 3 měsíce a 6 měsíců. K jejich vydání jsou potřeba opět klasické doklady jako občanský průkaz, pasová fotografie a potvrzení o studiu.

Jak se dostat pomocí MHD na univerzitu?

Pro co nejjednodušší dopravu do kampusu Univerzity Pardubice je důležité si zapamatovat číslo šest.

Do 31. 10. 2006 bude probíhat plánovaná rekonstrukce mostu P. Wonky a to se dotkne především provozu trolejbusové linky č. 3, která bude vedena odklonem zadní částí Pardubic. Od zastávky „Polabiny-Hradecká“ bude již linka pokračovat po standardní trase. Abyste se dostali v tomto období výše zmíněnou linkou od nádraží ČD k univerzitě, je třeba vystoupit na šesté zastávce od nádraží ČD. 

Linka č. 4 bude vedena po své původní trase přes most P. Wonky s tím, že trolejbusy budou nahrazeny autobusy. Nejbližší zastávka k univerzitě je zastávka „Polabiny-hotel“, což je také šestá zastávka od nádraží ČD. 

Linky č. 16 se změny nedotknou vůbec. Jako v případě linky č. 4, se kterou má linka č. 16 většinu společné trasy, je třeba vystoupit šestou zastávku, a to s názvem příznačným názvem „Univerzita“.

Tarif a ceny

Tarif stanovený pardubickou MHD je v současné době před majoritními změnami, které se plánují v rámci zavedení nového odbavovacího systému pomocí bezkontaktních čipových karet. Sledujte proto pozorně webové stránky Dopravního Podniku města Pardubic pro aktuální informace, a to na http://www.dpmp.cz.

