Příloha č. 5


Koncepce dopravy Plzeňského kraje – 2.etapa koncept

Souhrnná odpověď zpracovatele KDPK k připomínkám:

Obecně

Přiložený materiál je souhrnnou reakcí zpracovatele na připomínkové řízení k 2.Etapě Koncepce dopravy Plzeňského kraje (Konceptu) a je rozdělen dle oborových problémů do samostatných částí. 

Silniční doprava

K nejvýznamnějším připomínkám v oblasti silniční dopravy a infrastruktury:

· Plán rozvoje silniční infrastruktury a realizační priority

Komplexní plán rozvoje a realizační priority jednotlivých staveb budou v dílčích horizontech prověřeny dle možné reálnosti výstavby a koordinace s železničními stavbami, případně v jednotlivých časových horizontech upraveny (kde je předpoklad příliš optimistický, budou stavby posunuty do vzdálenějších horizontů). V této oblasti zpracovatel předpokládá aktivní diskusi se zástupci kraje, ŘSD ČR (silnice I. třídy) a se zástupci  jednotlivých SÚS (silnice II. a III. třídy). 

· Přetřídění silnic II. a III. třídy

Zpracovatel projedná základní principy a koncepci pro přehodnocování a přetřídění krajské silniční sítě, tj. silnice  II. a III. třídy, kterou uplatňuje v etapě konceptu a z které současně vyplývá i rozsah a charakter přestavby a navrhovaných opatření  na krajské silniční síti a dílčích tazích. Základní princip přetřídění silniční sítě vychází z předpokladu, že aktuálně přehodnocená a vymezená síť krajských silnic II. třídy by měla jako nadřazená struktura v cílovém stavu představovat homogenní a bezkolizní komunikační síť s normovými parametry kategorie minimálně S7,5/60 s únosností a  objekty splňujícími podmínky neomezeného provozu osobní i nákladní dopravy. Tento systémový požadavek vyžaduje u některých silnic a úseků postupnou realizaci zásadních přeložek, přestavbu a modernizaci s rozšířením a úpravami nevyhovujících směrových a výškových parametrů, včetně přestavby řady mostních objektů, propustků,k opěrných a zárubních zdí apod.. Vymezení kritérií, s ohledem na koncepční sjednocení a možné mezikrajské koordinace, vychází z metodiky, definované a uplatňované ve zpracovaném dokumentu  „Koncepce rozvoje silniční sítě v Karlovarském kraji“ (EDIP Mariánské Lázně, 12/2003). 

U silnic III. třídy s nižší přepravní funkcí a  omezenou intenzitou provozu není předpokládána rozsáhlejší přestavba investičního charakteru, ale pouze kvalitní údržba a pravidelné opravy zajišťující bezpečnost a sjízdnost, případně odstranění bodových závad a kolizních úseků v trase (připouští se nenormové uspořádání, předpokládá se podle místních podmínek uplatňování různých dopravních opatření, regulací apod.). 
V této oblasti zpracovatel předpokládá aktivní diskusi se zástupci kraje, vybraných města a obcí a jednotlivých SÚS (silnice II. a III. třídy). 

V této souvislosti bude věnována pozornost navrhovanému přetřídění stávající využívané silnice II/191 do sítě silnic III. třídy. Vzhledem k poloze silnice v NP Šumava zpracovatel předpokládá odbornou diskusi za účasti zástupců objednatele, SÚS a národního parku Šumava na téma reálný rozsah přestavby této silnice a způsob zimní údržby.  

· Kvalitní přeshraniční dopravní spojení (Šumava bus, s.r.o.)

Přeshraniční spojení veřejné hromadné dopravy není součástí plnění zakázky. 

Řešení přeshraniční veřejné dopravy se nabízí zadat a řešit v koordinaci s bavorskou stranou v rámci společné česko – bavorské studie, která je na základě zpracovávání „Územní studie přeshraničních vazeb Plzeňského kraje“ (Atelier T-plan, s.r.o., 07/2006) a jednání se zástupci bavorské strany připravována k zadání a zpracování v roce 2007.  

· Silnice I/22, přeložka Mochtín – Čiháň

Zpracovatel akceptuje připomínku. V rámci zpracování návrhu ÚP VÚC okresu Klatovy (08/2006) byly prověřeny a korigovány některé záměry přestavby silnice I/22 a II/187 v dotčeném prostoru. Ve výsledném návrhu budou v dotčeném úseky sledovány následující stavby, které budou současně zařazeny do návrhu koncepce dopravy:

I/22 
Mochtín - Bystré,  přeložka (S11,5/70)

II/187 
Kašovice - Čiháň, prostorová úprava trasy s obchvaty Vlčkovic a Brodu (S9,5/70)

· Silnice I/27, východní obchvat Čachrova

Silnice I/27 je součástí mezinárodního tahu E, který by měl postupně dosáhnout kvalitní upravenosti s vyloučením kolizí a dosažením standardních parametrů mezinárodní dálkové silnice. Obchvat Čachrova je dlouhodobě sledován ve schváleném ÚP Šumavy. V rámci zpracování návrhu ÚP VÚC Klatovy byl východní obchvat Čachrova v koordinaci s nově uplatňovanou plánovanou vodní nádrží a její zátopou přehodnocen a doporučen k převedení do západního koridoru východního obchvatu. Stabilizace koridoru výhledového  obchvatu Čachrova je podmíněna územně technickým prověřením podmínek průchodu a zhodnocením reálnosti technického řešení s ohledem na zásah do krajiny a přírody. Do doby detailního prověření zpracovatel doporučuje držet výhledovou územní rezervu. 

Zpracovatel současně považuje za důležité společné česko-bavorské rozhodnutí o výhledové nadnárodní přepravní funkci silnice I/27, neboť silnice prochází územím CHKO Šumava, okrajem NP Šumava a centrem rozvojového prostoru rekreace, sportu  cestovního ruchu Železná Ruda - Špičák / Bayerisch Eisenstein – Arber (především tranzit těžké nákladní dopravy). Od toho se odvíjí rozsah přestavby silničního tahu v úseku Klatovy, jih – Železná Ruda.   

· Severní část regionálního okruhu (RRA) 

Zpracovatel předpokládá, že omylem je připomínkovaná část okruhu nazývána aglomerační. Jedná se o část regionálního okruhu, který je veden zcela záměrně v oddálené poloze s využitím silnice II/201, nikoli v ose silnice II/204, kde je a výhledově zůstane situována významná dopravní zátěž, generovaná průmyslovými zdroji a cíli v prostoru Kaznějova. Propojení v ose Stříbro – Kaznějov – Radnice s návaznostmi na silnice I/20 a I/27 a s navrhovaným novým přemostěním Berounky zpracovatel považuje za logické, vyžadující z hlediska poptávky kvalitu dopravního spojení. Navrhovaný regionální okruh vedený v ose Stříbro – Konstantinovy Lázně – Manětín – Kralovice propojuje okrajová centra osídlení vyžadující zásadní a komplexní podporu pro možnou stabilizaci a socioekonomický rozvoj. Jednou z nich je i zkvalitnění dopravního zpřístupnění, obsluhy a návaznosti na nadřazené dopravní sítě. Takto vymezený okruh předpokládá investiční soustředění a postupnou přestavbu. 

Zpracovatel předpokládá odbornou diskusi na toto téma se zástupci kraje a RRA.

· Důraz na napojení Tachova na dálnici D5 a hraniční přechod do SRN (RRA) 

Zpracovatel akceptuje připomínku. Kromě navrhovaných opatření do návrhu zapracuje náměty, které jsou předloženy v rámci zpracované „Územní studie přeshraničních vazeb Plzeňského kraje“, zaměřené na zkvalitnění dopravního napojení Tachova jak na dálnici D5, tak na přilehlý prostor Bavorska. 

· Ochvat Dobřan – silnice II/180 (RRA) 

Zpracovatel prověří návrh přeložky silnice II/180 s obchvatem Dobřan dle zpracovaného ÚP města a v souladu se záměry města promítne návrhy do koncepce dopravy.

· Obchvat Stříbra (RRA, město Stříbro) 

Zpracovatel v koordinaci se zástupci města prověří dopravní účinnost a územně technické možnosti západního obchvatu města. Výsledky promítne do vymezení regionálního okruhu v prostoru Stříbra. 

V souladu s ÚP města Stříbro zpracovatel  zapracuje návrh napojení silnice II/230 na dálnici D5. 

· MÚK Nová Ves – D5 (MD ČR, ŘSD ČR)

Zpracovatel ve spolupráci s objednatelem a společností PlaneStation projednají s MD stanovisko k navrhované křižovatce, která je rozhodující pro realizaci a zpřístupnění navrhované strategické průmyslové zóny Plzeň, Líně.

· Silnice I/20 v prostoru Chválenic (MD ČR, ŘSD ČR)

Trvale nesouhlasné stanovisko obce Chválenice k vedení přeložky silnice I/20 západně od sídla oslabuje reálnost záměru i přesto, že je zakotven ve schváleném ÚPN VÚC Plzeňské aglomerace. Ze strany obce je vnesen požadavek na přehodnocení a přesměrování přeložky východním směrem. Problematikou se v současné době zabývá Krajský úřad Plzeňského kraje. Zpracovatel koncepce dopravy na základě těchto skutečností tedy nepovažuje trasu za stabilizovanou.

· Silnice I/22 nové spojení Havlovice – Nová Hospoda (MD ČR, ŘSD ČR)

Pro nové silniční spojení Krajský úřad PK pořídil územně technickou studii (2006), která ve dvou variantách prověřuje možnosti zkvalitněné dopravního propojení jak pro dálkovou mezikrajskou dopravu, tak pro regionální zpřístupnění a obsluhu socioekonomicky oslabeného příhraničního prostoru s navazujícími příčnými propojení po vstupu ČR do Schengenského prostoru. Zpracovatel předpokládá odbornou diskusi na toto téma s MD a ŘSD ČR. 

· Koncepce vedení krajských silnic v městě Plzni (TÚ MMP)

Zpracovatel plně akceptuje připomínku. Ve spolupráci se zástupci TÚ MMP a SÚS budou sledované návrhy prověřeny, případně doplněny či korigovány a promítnuty do návrhu koncepce dopravy PK.

· Přestavba silnice II/233 Plzeň–Újezd – Chrást – Radnice

Návrh a rozsah přestavby silnice bude přehodnocen z hlediska předpokládaného vývoje dopravního zatížení, přepravních vztahů a socioekonomických prognóz (model dopravy).

Železniční doprava

Zpracovatel připravil návrh uspořádání železniční infrastruktury a provozu na ni v rámci 2.etapy Koncepce dopravy Plzeňského kraje v duchu reálných možností z hlediska financování a vlastní přípravy dílčích staveb. Jako zcela zásadní považuje respektování USNESENÍ VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY ze dne 13. července 2005 č. 885 k „Návrhu aktualizace projektů modernizace III. a IV. tranzitního železničního koridoru České republiky jako prioritních projektů evropského zájmu včetně modelu jejich financování.“ Toto usnesení vymezuje finanční rámec připravované modernizace III.tranzitního železničního koridoru mimo jiné i na území Plzeňského kraje a dílčí zpracovávané projektové dokumentace úseků Beroun-Zbiroh, Zbiroh-Rokycany, Rokycany-Plzeň, železniční uzel Plzeň (Uzel Plzeň i Průjezd uzlem Plzeň ve směru III. tranzitního koridoru), Plzeň-Stříbro, Stříbro-Planá u Mariánských Lázní a Planá u Mariánských Lázní – Cheb. Rozsah úprav stanic a návrh vedení mezistaničních úseků se nachází v pokročilém stupni zpracování – ve stádiu Přípravných dokumentací či Projektů staveb (úsek Plzeň – Stříbro dokonce v realizaci) a jakékoliv změny by vyvolaly významné narušení tohoto procesu včetně časových a finančních ztrát (včetně očekávaného zásadního nesouhlasu ze stany SŽDC a MD ČR). Zpracovatel Koncepce tedy bude i nadále respektovat obsah těchto dokumentací a jakékoliv připomínky ze strany oponentů směrem k úpravám těchto řešení považuje z hlediska minimálně krátkodobého a střednědobého za irelevantní (myšleno do roku 2020). Jedná se tak především o uspořádání železničních stanic Rokycany, Plzeň, zapojení dílčích tratí souvisejících s upořádáním uzlu Plzeň (včetně počtu a poloh nástupišť) a respektování jednokolejných částí koridoru.

Zpracovatel provede (v případě zájmu za účasti zadavatele) detailní rozbor možností přesunu dílčích investičních počinů v železniční dopravě z dlouhodobého do střednědobého či krátkodobého horizontu s odpovědným zástupcem SŽDC tak, aby Návrh Koncepce dopravy Plzeňského kraje korespondoval s reálnými možnostmi úprav železniční infrastruktury s ohledem na harmonogramy SŽDC.

Na základě přání zadavatele budou prokonzultovány připomínky s oponenty, o nichž bude panovat shoda o přínosnosti směrem k Návrhu. Je bohužel nutné konstatovat, že celá řada připomínek vychází z neznalosti souvisejících projektů a studií zpracovávaných či připravovaných, což vrhá kapitolu popisující železniční dopravu do neadekvátního úhlu pohledu.

Vzhledem k tomu, že panuje obecná shoda nad uspořádáním obsluhy železniční dopravou v rámci Plzeňského kraji a že tato obsluha bude realizována formou průjezdného modelu se středem v žst. Plzeň, je nadále nutné precizovat délky linkového vedení dílčích ramen a jejich vzájemnou kombinaci. V tomto směru je zpracovatel otevřen jakékoliv další podnětné diskusi, je nutné připomenout, že možnosti linkového vedení vždy odrážejí možnosti infrastruktury, která je v daný časový horizont k dispozici (2020, 2030). Z tohoto důvodu je nutné zcela razantně odmítnout požadavky směřující k uvedení do provozu do roku 2013 takových počinů, které nebyly do roku 2006 ani studijně prověřeny!

Stejně tak nepovažuje zpracovatel za nutné zvýrazňovat skutečnost, že všechny tratě na území Plzeňského kraje je nutné udržovat dle adekvátních předpisů (např. minimální nápravový tlak 20 tun), cílem koncepčního materiálu je stanovit kroky a opatření vedoucí k efektivní nabídce veřejné dopravy (i přesto zpracovatel doplní tuto informaci do textu).

Návrh koncepce respektuje taktovou dopravu s centrálním přestupním uzlem v Plzni, režim taktové dopravy je navržen po celém území Plzeňského kraje, navrhován je rovněž systém tarifní integrace. Pakliže je skutečně požadavkem ze strany zadavatele aplikace tzv. Švýcarského modelu, je nezbytné deklarovat, které další prvky mají být do prostředí Plzeňského kraje implementovány (způsob financování, právní úpravy, definice role státu, kraje (viz kantonu), dopravní politika státu, kraje (kantonu)), neboť další části zmíněného modelu by bylo nutné provázat v rámci území celé ČR a následně změnit způsob financování dopravní infrastruktury včetně přístupu státu a potažmo kraje k železniční dopravě.

V krátkodobém časovém horizontu nebude navržena žádná železniční trať ke zrušení (Nepomuk-Blatná, Nezvěstice-Mirošov), pro střednědobý horizont bude připraven model obsluhy daného území ve dvou variantách – na bázi železniční dopravy a na bázi autobusové dopravy, na základě rozhodnutí zadavatele bude sledován v dlouhodobém horizontu vybraný model. Oba modely budou dokladovány zjednodušenou předpokládanou poptávkou po dopravě, která je v řešené oblasti generována.

V případě železniční tratě Mladotice-Kralovice bude v koordinaci se stávajícím projektem směřujícím k obnovení provozu na tomto úseku prověřena možnost využití části této trasy v souvislosti s možným novým návrhem trasy v úseku Plasy-Podbořany. Cílem koncepčního materiálu není návrh grafikonu provozu na jednotlivých železničních tratích, pouze definice obecných zásad, tvorbu grafikonů obsahují návazné typy dokumentací dle dílčích traťových úseků.

Doloženy budou představy MD uvedené v oficiálních materiálech o výhledovém způsobu tvorby grafikonu mezi klíčovými městy v ČR (materiál s názvem „Stanovení rozsahu výkonů plynoucích ze závazku veřejné služby drážní dopravě k zabezpečení dopravních potřeb státu v letech 2006-2010“ od společnosti iRFP.

K nejvýznamnějším připomínkám k dílčím železničním tratím:

· Plzeň – Praha

Dle textu výše bude respektováno technické řešení úseků na území Plzeňského kraje, návrhy možných opodstatněných změn míst zastavení budou směřovat k dlouhodobému horizontu. V potaz bude brána předpokládaná stopa VRT Praha-Plzeň. Potřeba a technické řešení zastávky Rokycany-Borek bude prověřeno z hlediska dlouhodobého záměru.

· (Ejpovice) – Chrást u Plzně – Stupno – Radnice

Bude prověřen a navržen koncept provozu na trati s ohledem na přepravní potřeby sídel Chrást u Plzně, Břasy, Stupno a Radnice se zřetelem na výhledové zapojení VRT před východním portálem tunelu(ů) Chlum/Homolka.

Jako jednoznačný axiom je respektováno předpokládané rušení úseku Chrást u Plzně – Plzeň -Doubravka, přímé odbočení ze směru Dýšina do nového tunelu je investičně nezdůvodnitelné a technicky kolizní ve vztahu s budoucí VRT. Návrh linky Radnice-Ejpovice – Rokycany-Mirošov vychází z analýzy vyjížďky a dojížďky, bude dále detailně prověřen. Prověřena bude rovněž smysluplnost linky Radnice-Heřmanova Huť.

· Rokycany – Nezvěstice

Kromě prověření možnosti přínosu nových míst zastavení (Dobřív, Lopata chaty) a vlivů zvýšení počtu vlaků při standardní údržbě na přepravní poptávku bude prověřen model obsluhy území z páteřními autobusovými linkami Blovice-Mirošov a Štáhlavy - Mirošov včetně analýzy přepravního potenciálu celé oblasti s ohledem na dojížďku a vyjížďku dle dopravního modelu.

· Plzeň-České Budějovice

Bude provedena analýza variant uspořádání ramen a jejich délek, s ohledem na připravovanou územně technickou studii daného úseku budou směřovány požadavky na dosažení systémové doby 90 min směrem k zadání této studie. Taktové vedení rychlíků je podmíněno stavem infrastruktury v jednotlivých horizontech (60min versus 120min). Snahou zpracovatele je posunout možnost zdvoukolejnění úseku Plzeň-Koterov - Nepomuk již před horizont 2020.

· Nepomuk-Blatná
Bude prověřen potenciál v celém prostoru z hlediska dojížďky a vyjížďky, detailně budou sledovány izochrony dostupnosti a prověřeny přínosy nových míst zastavení v případě železniční dopravy. Současně bude připraven návrh obsluhy území autobusovou dopravou včetně doplňujících linek. Postoj Jihočeského kraje vnímá zpracovatel jako rozporuplný vzhledem k existenci dvou v této oblasti názorově protichůdných koncepčních materiálů, materiál Společnosti IKP s názvem „Projekt rozvoje kolejové dopravy a elektrické trakce v Jihočeském kraji – Zpracování návrhu postupu rozvoje kolejové dopravy - D čistopis“, na který je v připomínkách často odkazováno, nepředkládá ve vztahu k této trati žádné analýzy sociodemografické situace a přepravního potenciálu, které by zdůvodňovaly navrhovaný celodenní dvouhodinový takt vlaků. Materiál „Koncepce rozvoje dopravní infrastruktury na území Jihočeské kraje“ od společnosti UDIMO spol s.r.o. naopak předpokládá postupný útlum na předmětné trati a nahrazení autobusovou dopravou. Další vývoj bude řešen se zástupci Jihočeského kraje.

· Plzeň-Klatovy – Železná Ruda

Vzhledem k zásadnímu lomu frekvence v Klatovech není opodstatněné měnit vlakotvorbu směrem k Nýrsku dle připomínek, dílčí návrh na nová místa zastavení budou prověřena. Interval v osobní příměstské dopravě na rameni Plzeň – Přeštice je poplatný stavu infrastruktury (počtu kolejí 30/60 minut). Realizace zastávky Borská Pole je v krátkodobém až střednědobém horizontu diskutabilní s ohledem na technickou náročnost a komplexnost řešení celého přestupního uzlu.

· Plzeň-Domažlice-Česká Kubice

Jako závažné jsou vnímány zpracovatelem především dvě připomínky – ze strany MD není trasa DMBAHN i nadále akceptována, trasa je však základem dalších úvah a návrhů a především uspokojování potřeb této rozvíjející se osy.. Zpracovatel již zahájil prověření možnosti posunu stopy společného vstupu VRT a DMBAHN v lokalitě Úherce, detailní zpracování bude obsaženo v připravované studii proveditelnosti Plzeň - Domažlice. V rámci této práce bude i detailně řešena obsluha úseku Plzeň-Vejprnice-Tlučná-Nýřany-(Zbůch)-Heřmanova Huť

· Horažďovice předměstí – Sušice - Klatovy

Bude zvážen přínos linkové členění s místem dělení v Sušici, Koncept Koncepce předpokládá prodloužený pobyt v Sušici, který eliminuje potřeby spojené s návazností na tratě Plzeň-České Budějovice a Plzeň – Klatovy.

· Plzeň-Cheb

Zpracovatel detailněji prověří potřebu 30 minutového špičkového intervalu v osobní dopravě na rameni Plzeň-Stříbro, nová zastávka Stříbro je spíše možností, než nezbytnou nutností, požadavek na její nenavržení bude akceptován. 

· Pňovany - Bezdružice

Optimalizace dané tratě před rokem 2020 je nereálná, prověření investiční náročnosti modernizace daného úseku je nutno v rámci samostatného materiálu.

· Bor u Tachova - Stříbro

Bude prověřen potenciál v celém prostoru z hlediska dojížďky a vyjížďky, detailně budou sledovány izochrony dostupnosti a prověřeny přínosy nových míst zastavení v případě železniční dopravy. Současně bude připraven návrh obsluhy území autobusovou dopravou.

· Plzeň-Žatec

Bude prověřena potřeba dvou kolejí v úseku Plzeň hl.n. – Plzeň-Bolevec z důvodu kolize se stavbou navazujících komunikací na I/20 a dopady do grafikonu. Návrh na znovuzprovoznění úseku Mladotice-Kralovice bude prověřen z hlediska možného budoucího využití pro novou trať Plasy-Podbořany. Prověřena bude možnost zavedení 60 minutového intervalu již do roku 2020, tedy za stávající infrastruktury. O podobě a potřebě vzniku nové tratě v úseku Plasy-Podbořany je nutné vést nadále odbornou diskusi, neboť optimalizace trasy ve stávající stopě nebude přinášet předpokládané efekty spojené s přerozdělením přepravního proudu, jaké by bylo vhodné očekávat.

Letecká doprava

Dle připomínky KÚ odboru životního prostředí bude prověřena možnost vyššího využití letišť Plasy a Klatovy.

Vodní doprava
Připomínky KÚ odboru životního prostředí k legislativě budou promítnuty do návrhu. Současně bude  v souladu s připomínkou doplněna účelová vodní cesta – přehradní nádrž Hracholusky.

Cyklistická doprava

K nejvýznamnějším připomínkám v oblasti cyklistické  dopravy a infrastruktury:
· Správce sítě cyklistické infrastruktury (RRA), doplnění regionálních cyklotras a cyklostezek (města Sušice, Stříbro)

S připomínkou zpracovatel plně souhlasí. Není však v zadání koncepce řešit správní a marketingovou otázku cyklistické dopravy a infrastruktury. 

Zpracovatel ve spolupráci se zástupci kraje, vybraných sdružení a organizací zabývající se přípravou sítě cyklistických tras zajistí odbornou diskusi s cílem prověření současného stavu příprav nadregionálních a regionálních cyklotras a cyklostezek a doplní chybějící záměry v území do úrovně regionálních cyklotras (tříciferné označení).  Do návrhu budou zapracovány i navrhované  hranice překračující cyklostezky  (např. Cyklostezka přátelství). 

Veřejná doprava

Zpracovatel předpokládá diskusi se zástupci Plzeňského holdingu jako významným oponentem a organizátorem veřejné dopravy na území Plzeňského kraje ve smyslu odstranění souběhu autobusové a vlakové dopravy, tento souběhy je však nutné posoudit samostatně a vymezit, jaká vedení jsou považována za souběhy a jaká nikoliv. 

K hrubému nedorozumění při připomínkovém řízení došlo v případě výkladu pojmů „podíl přepravních výkonů“ versus „celkové přepravní výkony“. Cílem koncepce dopravy je převést páteřní veřejnou dopravu na železniční síť, především u tratí směřujících do Plzně (kde je takové převedení opodstatněné). Předložený materiál nevylučuje nárůst přepravních proudů ve veřejné dopravě, ba naopak, předpokládá udržení podílu z celkového počtu přepravních výkonů (tyto výkony porostou s ohledem na nárůst mobility, porostou tedy výkony IAD i HD, v každém systému jiným tempem). Pokud se skutečně podaří udržet ve výhledových stavech současný procentuální podíl veřejné dopravy na celkových výkonech, bude možné označit po letech Koncepci za úspěšnou! Takové předpovědi jsou výsledkem analýz nejen společnosti SUDOPu PRAHA a.s., ale i renomovaných evropských prognostických institucí typu NEA, RAND EUROPE nebo KESSEL und PARTNER, dokonce je v sobě zahrnují i některé materiály z Evropské komise!


Je možné respektovat požadavek na zavedení MHD ve Stříbře a Rokycanech, ta však musí být v souladu s IDS celého kraje.


Návrh sítě autobusové dopravy není součástí plnění zakázky vzhledem ke svému rozsahu, zpracovatel může rozšířit stávající zjednodušený skelet návrhu. Je možné zapracovat požadavek na doporučení směřující k provázané tvorbě jízdních řádů vlaků a liniové dopravy na území kraje.

Možnost zavedení IDS do roku 2020 bude konzultována se zástupci Plzeňského holdingu, možnost prodloužení tramvajové trati na Borská pole k témuž horizontu ze zástupci města Plzně.

Závěr

Zpracovatel je připraven prodiskutovat připomínky s dílčími autory za účasti Plzeňského kraje tak, aby došlo k vyjasnění dosud diskutabilních bodů a postojů. Vzhledem k předložené etapě zpracování (Koncept) zpracovatel považuje připomínky za pozitivní přínosy a podněty k možnému dopracování konečného návrhu Koncepce dopravy Plzeňského kraje, který představuje 3. etapa prací.  

Koncept, který byl předložen k připomínkování je vnímán jako otevřená dokumentace, u které se předpokládá zapracování dohodnutých připomínek včetně připomínek a požadavků, které vyplynou z výsledků zpracovávaného hodnocení vlivů koncepce na životní prostředí (proces SEA). 

Zpracovatel doporučuje projednat vybrané body, mimo jiné, i s odbornou skupinou sestavenou na začátku prací z odborníků zastupujících relevantní instituce na území Plzeňského kraje.
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