KBL

Vznik společnosti:

Dopravní společnost Knedla Bus Line , která oficiálně vznikla 1.1.2008 je již dnes v poslední fázi před zahájením samotného provozu. Již dnes si můžete objednat zájezdový autokar na cesty u nás i v zahraničí, navíc od 1.2.2008 bude zahájena doprava na třech pravidelných linkách v Moravskoslezské kraji, a to:
Linkové vedení:
l.č. 9001501 – Ostrava, Muglinovská – Petřkovice – Ludgeřovice – Markvartovice – Hať

l.č. 9001502 – Nový Bohumín,nádraží – Starý Bohumín – Zabelkow – Šilheřovice – Hlučín – Dolní Benešov – Kravaře – Opava, Bílovecká
l.č. 9001503 – Ostrava,ÚAN – Muglinovská – Petřkovice – Ludgeřovice – Markvartovice –           Šilheřovice – Zabelkow,trhy (PL)
Autobusové linky naší společnosti, jsou na území České Republiky plně integrovány v místním integrovaném systému. Výjimku tvoří linka číslo 502, na které i při průjezdu přes Polsko platí tarifní zóna 25.
Vozový park:
3 x Karosa LC 936
2 x Karosa LC 736
3 x Karosa B741 (z toho jedna záložní, pronajímaná na výluky ČD)
2 x Karosa B941E

1x Karosa C934

1x Karosa B732 (záložní, pronajímaná na výluky ČD)
Jízdní řady:
Orientačně:
Linka číslo 501 pojede v pracovní dny cca co 30 minut ve špičku, a co 60 minut v sedle. Jízdní doba této linky bude 31 minut. V Provozu je celý týden, v sobotu a v neděli s omezením.  Budou na ní vypravovány 4 kloubové autobusy ve špičku a 2 v sedle. Jízdní řády jsou navrženy tak, aby se nekryli se současnou linkou a - 68 společnosti Connex Morava a.s. Linka bude 6 měsíců ve zkušebním provozu, po této době zhodnotíme, jestli je dostatečně využivána.
Na lince číslo 502 je navržen interval na 8 hodin. Pokaždé ve 4:30 , 12:30 , 20:30 vyjede jak z Bohumína tak z Opavy.V provozu je celý týden. Jedná se o linka s mezinárodním průjezdem přes Polsko. Na linku   a – 502 bude vypravován jeden meziměstský sólo autobus.

Sobotní linka 503 je určena k nákupu na polské tržnici v Zabelkowě. Odjezd bude každou sobotu v 6:25 z ÚANu Ostrava a zpět od tržnice pojede v 11:10. Na linku bude vypravován jeden kloubový autobus.
Jízdní řády budou uvedeny na označnících příslušných zastávek a ve vozidlech KBL. !!!!
Děkujeme za pochopení.

