Vážený pane,

     nevím kdo,  Vás s dotazem odkázal na naše pracoviště, ale správně měl být dotaz adresován zadavateli  zpracování projektové dokumentace nebo projektantovi.  Podmínkou vydání stavebního povolení je zpracování  projektu v souladu se současně platnou právní úpravou. Pro technické řešení stavby jsou to ČSN.  Mohu Vás ujistit, že dané řešení dle mého názoru nevyhovuje platné ČSN z hlediska zajištění průpletu vozidla jedoucího z tramvajové trati  směrem ke křižovatce řízené světelnou signalizací. Výjezd od zastávky navazuje na pruh pro odbočení vlevo a dané řešení umožňuje pouze jízdu autobusů směrem do Lidické ulice. Možnost bezpečného najetí do příslušného jízdního pruhu směrem k centru, mimo absence průletového úseku,  komplikuje i trvalé vzdutí vozidel před světelnou signalizací, které často zasahuje do místa, kde je umožněn sjezd ze zastávky do jízdního pruhu.
     Problematické je i řešení jízdy autobusů z ulice Na Vinicích, kde autobus musí ze zastávky přejet přilehlý jízdní pruh a zařadit se do levého pruhu určeného pro odbočení vpravo. Se stoupající dopravní zátěží v daném směru, které vyplývá z pokračující zástavby navazujícího území a  po dokončení výhledového napojení na průtah sever – jih tj. západního  městského okruhu se situace dále zkomplikuje. Důvodem je opět nevyhovující délka průletového úseku.  Zákon ukládá řidičům projíždějícím podél zastávky povinnost  umožnit řidiči autobusu vyjetí ze zastávky do přilehlého jízdního pruhu, dál platí pravidla při jízdu v jízdních pruzích při respektování normových délek průpletů. 
     V praxi může nastat mnoho dalších problémů např. v době, kdy z jakéhokoliv důvodu bude světelná signalizace mimo provoz apod.

     Současně Vás ujišťuji,  že dané technické řešení  bylo navrženo příslušnými pracovišti Magistrátu města Plzně a to přes výhrady Policie ČR z hlediska bezpečnosti silničního provozu.  Při zpracování zadání si příslušní odborníci zadavatele měli být všech úskalí daného řešení vědomi.
                                                                                        kpt. Ing. Jaroslav Mecl

