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Elektromotorický přestavník

Slouží pro ústřední přestavování výměn, stavitelných srdcovek a výkolejek do správné polohy (tj. jeden jazyk těsně u opornice a druhý od opornice vzdálen).

Používají se výhybky s hákovým závěrem. Každý jazyk má pod patou opornice hák, který při třetí fázi přestavování zajíždí pod závěrnou stoličku. Jazyky jsou vzájemně propojeny spojovací tyčí.

Dnes se nově buduje tzv. čelisťový závěr. Jazyk je závěrem přímo držen za patu kolejnice. Umožňuje jízdu proti hrotu do odbočky i rychlostí 100 – 120 km.h-1.

Výměny se mohou přestavovat buďto místně nebo ústředně.

Části přestavníku 
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Skládá se z litinové skříně, ve které je přestavné, přídržné, přepínací a kontrolní ústrojí. 

Kontrolní zařízení slouží pro kontrolu polohy jazyků. 

Přepínací zařízení vypíná napájení elektromotoru při dosažení koncové polohy a připravuje obvody pro opačný smysl otáčení.

Přestavné ústrojí mění otáčivý pohyb rotoru elektromotoru na přímočarý pohyb. Uvnitř šnekového kola se nachází třecí spojka, jejímž účelem je tlumit nárazy při rozběhu a doběhu přestavníku. Spojka prokluzuje, dojde-li k nemožnosti přestavit jazyk až k opornici (překážka, západková zkouška). Spojka přenáší sílu mezi šnekovým kolem a ozubeným pastorkem, který zabírá do přestavné tyče, která svým přímočarým pohybem působí na jazyky.

Přídržné ústrojí udržuje po skončení přestavování jazyky v koncové poloze. Tuto funkci vykonává závěrný kotouč se závěrnými kladkami na jeho obvodě a v koncové poloze zapadnou do vybrání závěrného kotouče. Při rozběhu přestavování je však potřeba tyto kladky dostat z výřezu závěrného kotouče. O toto se stará výtlačný kotouč, který má stejný zářez jako závěrný, avšak jeho okraje jsou zešikmené. V první fázi přestavování se rozjede elektromotor napájený napětím 3 x 400V, který přes šnekový převod začne otáčet se šnekovým kolem a také výtlačným kotoučem. Následně se uvolněním závěrných kladek počne otáčet i závěrný kotouč. Není-li ve výměně překážka, otáčí se spolu šnekové kolo, třecí kruh třecí spojky, závěrný i výtlačný kotouč a pastorek. V druhé koncové poloze výměny zapadne druhá závěrná západka na opačnou stranu výřezu závěrného kotouče, v důsledku setrvačných sil dojde k prokluzu třecí spojky a tím i k utlumení rázů v přestavníku.

Přepínací ústrojí využívá závěrných kladek. Dále je tvořen řadou přepínacích kontaktů. 

Není-li možné přestavovat přestavník elektricky, je možno ho přestavit otáčením kliky, kterou připevníme na hřídel motoru. Při zasunutí kliky jsou vypnuty všechny tři fáze pro napájení elektromotoru, aby nedošlo k úrazu pracovníka.

 
Přestavník je pevně přichycen k patě kolejnice, vůči zemi se však vertikálně pohybovat může. Ukončení kabelů je v zemi k připevněnému kabelovému závěru UKM 12 nebo UPM 24. Tento je s přestavníkem spojen ohebnou hadicí, ve které je veden kabel. 
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Schéma přestavníku
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Význam jednotlivých prvků

J – kontakt kolejového relé v úseku výhybky

SM, SP – 
stavěcí plusové, stavěcí minusové relé, které po svém přítahu zapojí proud do motoru přestavníku, vytváří si svůj přídržný obvod

KP, KM – kontrolní plusové a minusové relé kontroluje dojití výměny do koncové polohy

DM, DP – dohledové plusové, minusové předává informaci o poloze výměny dalšímu zařízení

VOP, VOM – kontakty výměnových automatických relé

Z – kontakt závěrného relé

P – pomocné relé zapíná třetí fázi
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 - plombované tlačítko nad řadičem
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 - kontakty řadiče

R3 – zajistí přepálení pojistky při rozřezu
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- URDO – usměrňovač reléového dohledu
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 - vačky (kontakty závěrných kladek), při stavění jsou vždy od sebe v + vpravo, – vlevo 

M – třífázový motor

KV – klikový vypínač

Stavění z + do –

Buď řadičem do – nebo pomocí VOM, se uzavře obvod pro polovinu vinutí stavěcího relé SM

SM si vytvoří přídržný obvod (kdybych hodil řadič zpět do 0), aby bylo zaručeno přestavení až do krajní polohy, zahájení přestavování => KP odpadlo.

Od bodu 1) je do motoru přiváděno U S fáze přes horní levou vačku, R fáze přes transformátor T2, levou dolní vačku, T fáze přes kontakt P (pozn. vačky jsou „od sebe“)

Dojde-li přestavník do konce tj. – odpojí vačky U od motoru a ukončí se přestavování, zároveň se připraví obvody pro opačný smysl otáčení a uzavře se obvod pro KM přes vačky (jež jsou všechny vlevo) (paralelní obvod k KM – R a C mi kryje napětí při záporné půlvlně, protože v obvodu je jednocestný usměrňovač)

Po přítahu KM se odpojí přidržovací obvod SM a přitáhne DM

Rozřez

Obsadí se KO (odpadne J), pohnou se jazyky (přes kluznou spojku pohne s vačkami) a odpadne relé KP nebo KM => uzavře se obvod +, J, KM, KP, SM, SP, -
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Samovratný přestavník

Samovratný přestavník je zařízení, které umožňuje při rozřezu výhybky kolejovým vozidlem její samočinný návrat do přednostní polohy a elektronickou kontrolu této polohy. Popisovaný přestavník je typu SP 03 a byl vyvinut firmou AK Signal. 

Tento přestavník byl zkonstruován pro použití na jednoduchých výhybkách s hákovým závěrem na svršku na dřevěných pražcích. V případě potřeby je možné speciální úpravou zařízení zajistit úpravou montáž - na ocelové pražce.

Podle umístění vůči jazykům existuje pravá a levá varianta přestavníku.

Složení samovratného přestavníku

Přestavník se skládá z:

a) podkladního plechu 

b) hydraulického válce 

c) detašované kontroly

d) kabelového závěru UKM 12 

e) uzamykacího ústrojí

f) upevňovací soupravy 

g) výměnového zámku

Podkladní dech

Je namontován na hranu dlouhého pražce vedle hydraulického válce. Je připevněn dvěma vrtulovými šrouby. Tento plech zajišťuje volný prostor kolem hydraulického válce.

Hydraulický válec tvoří základní součást samovratného přestavníku, u kterého přestavení ze základní polohy provádí náprava železničního vozidla nedestruktivním rozřezem výhybky při jízdě po hrotu výměny a zpětný chod zabezpečuje stlačená pružina v hydraulickém válci. Přestavení do základní polohy energií pružiny probíhá ve dvou fázích.

Základní stav
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V první fázi je zpomalený chod (pracovní kapalina protéká z prostoru za pístem do prostoru před píst přes clonu).

Druhá, zrychlená fáze navazuje plynule na fázi první. Pracovní kapalina protéká zpět mimo clonu uvolněným 

přepouštěcím kanálkem.

Při rozřezu
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Detašovaná kontrola

Slouží k elektrické kontrole polohy jazyků, tedy přednostního stavu. V přednostní poloze výhybky při uzavřeném stavu hákového závěru upadne kladka ramene přepínače do výřezu výseče a kontakty na kontaktní desce jsou sepnuty.

Při vyklesnutí hákového závěru dojde k pootočení výseče a následnému vytlačení kladky ramene přepínače proti síle přítlačné pružiny. Důsledkem tohoto pohybu ramene je rozpojení kontaktů kontaktní sady.

Kabelový závěr UKM 12

Slouží k ukončení kabelu a k jeho elektrickému propojení, pomocí spojové hadice, s uzamykacím ústrojím a detašovanou kontrolou pro zajištěni správné činnosti dohledu přednostní polohy výhybky.

Uzamykací ústrojí

Umožňuje měnit provozní režim výhybky opatřené samovratným přestavníkem ve dvou úrovních:

a) samovratný režim

b) místní (ruční) obsluha výhybky

Po odemčení zámku se umožní překlopeni závorovací zarážky do opačné polohy a tím se uvolní závorovací tyč, která tímto umožní místní režim.
Štítky klíčů těchto výměn jsou tvarově (významově) stejné, avšak žluté a označené SV + číslo výhybky.

Upevňovací soustava

Připevňuje vlastní ústrojí samovratného přestavníku ke kolejnici (opornici) výhybky.

Výměnový zámek

Montuje se na výhybku, ale za normálních provozních okolností se nepoužívá. Je připraven pouze pro případ poruchy samovratného přestavníku.
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Návěstidlo pro výhybku se samovratným přestavníkem

Návěstidlo pro výhybky se samovratným přestavníkem slouží pro předáni návěsti "JÍZDA ZAJIŠTĚNA" strojvedoucímu přijíždějícího vlaku.

Návěstidlo se skládá z:

· ocelového stožáru

· návěstní svítilny

· držáku svítilny 

· návěstidla

· štítků tvořících optické okolí návěstní svítilny

· stínítka návěstní svítilny 

· nosiče označovací tabulky

Návěstidlo se instaluje ve stanicích, která nejsou osazena vjezdovými a odjezdovými návěstidly. O stavu výhybky se samovratným přestavníkem informuje strojvedoucího bílé světlo. Pokud toto světlo bliká (f = 1 Hz, poměr svícení : mezera = 1 : 7), je samovratný přestavník (a tím i jazyky výhybky) v základní poloze. Pokud je světlo zhaslé, výhybka v základní poloze není a strojvedoucí si musí počínat dle platných předpisů a směrnic.

Maximální rychlost přes výhybku se samovratným přestavníkem a tím i v celé stanici je omezena na 40 km.h-1.
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